

Колхозник

Орган Олонецкого РК КП(б) КФССР и Райсовета
депутатов трудящихся

ЛVI г. издания
№ 57 (1289)

Воскресенье,
10 августа
1947 года
Цена 15 коп.

Зерно первого обмолота — государству

8 августа на Олонецкий заготовительный пункт поступили первые 6 центнеров зерна нового урожая. Колхоз «Красная Армия», Куншегорского сельсовета сдал в счет госпоставок 490 килограммов хлеба и колхоз имени Калинина, Рыпушкинского сельсовета, 110 килограммов.

ОБЕСПЕЧИТЬ ОХРАНУ УРОЖАЯ

Самоотверженно потрудились колхозники и колхозницы района, вырастив богатый урожай. Все силы колхозной деревни сейчас направлены на то, чтобы быстро и без потерь убрать хлеба.

Хлеб — это богатство Родины. Долг каждого колхозного труженика собрать до единого колоса плоды своих трудов, тщательно охранять урожай от потрав и хищений. Этого требуют интересы государства и самих колхозников. Надежно охранять колхозный урожай обязывают в решениях февральского Пленума ЦК ВКП(б).

Между тем, мы имеем немало фактов, когда отдельные руководители колхозов не проявляют никакой заботы об охране урожая. Из-за беспечности председателя Петрова в колхозе «Красный Путиловец», Олонецкого сельсовета, безнадзорный скот трапит хлеб, а правление колхоза видя эти безобразия мер не принимает. Такое положение имеет место и в ряде других колхозов, где неисправны изгороди, и скот колхозов и колхозников бродит по полям.

Хуже того мы уже имеем ряд случаев посягательств на колхозный хлеб со стороны лодырей и воров, пытающихся поживиться плодами чужих трудов. С поличным была задержана в колхозе имени Васильева Родионова Анастасия, у которой отобрали четыре килограмма настриженных колосьев.

Кражи хлеба имели место в колхозе имени Ленина, Коткозерского сельсовета и в сельхозартели «Красная Судацца», Олонецкого сельсовета. Расхитители колхозного хлеба задержаны, предста-

нут перед судом и будут строго наказаны.

Все эти факты должны вызвать у каждого председателя колхоза чувство большевистской тревоги за охрану урожая. Надо еще и еще раз пересмотреть людей, которым колхозники доверили охрану общественного хлеба. Хозяйским глазом проверить пригодность изгородей, и там, где они неисправны отремонтировать, чтобы каждое поле было хорошо огорожено.

Колхозный сторож должен находиться на поле круглые сутки. Хлеб нельзя оставлять без присмотра ни на один час. Большую помощь колхозам должны оказать сельские комсомольцы, установив молодежные посты по охране урожая.

Охранять хлеб нужно не только на корню. Охрана урожая должна быть обеспечена везде: у молотилки, в амбаре, при перевозках. Предостеречь хлеб от хищений поможет и хорошо поставленный учет. Сгребий учет хлеба нужно вести в каждом колхозе.

Поступающее зерно из-под комбайна и молотилки следует сразу взвешивать. Возчикам, едущим на сдаточный пункт, выдавайте зерно только по весу и после возвращения получайте от него квитанцию на принятый хлеб. Во главе транспортных бригад, весовщиками ставьте проверенных, авторитетных людей — членов правления. Каждый килограмм зерна — на строгий учет — таково обязательное требование к каждому руководителю колхоза.

Обеспечим надлежащую охрану нового урожая в каждом колхозе.

МАССОВАЯ УБОРКА УРОЖАЯ

В республике все шире развертывается уборка озимой ржи. Выборочную косовицу уже начали колхозы 12 районов. Колхозы Куркийского района приступили к массовой хлебоуборке.

В колхозе «Э января» звено коммуниста Федора Гущина выполнило свое обязательство, данное в письме товарищу Сталину о сборе с каждого гектара не менее 95 пудов ржи. На участке в 12

гектаров колхозники этого звена закончили уборку. Предварительной проверкой и контрольным обмолотом установлено, что на каждом гектаре урожай озимой ржи составляет не менее 15—110 пудов.

В колхозе «Большевик» бригада И. Я. Якшина добилась урожая озимой ржи 115 пудов с гектара.

Колхоз «Полевод» первый в районе начал сдачу зерна государству.

ПИТОМНИК КАРЕЛЬСКОЙ БЕРЕЗЫ

В Прионежском, Шелтозерском, Заонежском и Петровском районах впервые в Карело-Финской ССР организуются питомники по разведению карельской бересклети, все реже встречающейся в республике. В августе в этих посевах начнется сбор семян.

На участках, где осенью прошлого года был произведен пробный посев, появились первые всходы. Ведется подготовка почвы к предстоящему посеву.

На колхозных полях

Перевыполняют задания

Полным ходом идет уборка озимых хлебов в обжанских колхозах. На 8 августа по сельсовету ското и убрано 14 гектаров ржи.

Между бригадами, звенями развернулось социалистическое соревнование. Все колхозники, занятые на уборке, перевыполняют установленные нормы на 20—30 процентов.

Вместе с колхозниками на поля вышли агитаторы Демиров, Филиппова, Зорина и другие, которые показывают личный пример в труде.

В колхозах хорошо поставлена наглядная агитация, регулярно выпускаются «боевые листки», листки молнии.

П. Тиккуев.

По полторы нормы

В колхозе «Красная Армия», Куншегорского сельсовета, на 9 августа ското 7,5 гектаров озимой ржи.

Хорошо работают колхозники Рутчукова Акулина Евдокимовна и Гилоева Мария Ивановна. При норме 8 соток каждая из них выжигает по 12 соток, выполняя дневные задания на 150 процентов.

Н. Гигоев,
секретарь сельсовета.

В ульянских колхозах

Массовая уборка идет во всех пяти колхозах. Сельхозартели «Большевик» и «Ударник» уже убрали больше половины озимых. Заложены первые риги для обмолота.

На 9 августа по сельсовету ското 27 гектаров озимых хлебов.

С. Пашков,
секретарь сельсовета.

День железнодорожника

Сегодня вся страна отмечает день железнодорожного транспорта.

Всесоюзный день железнодорожника — ежегодный праздник работников железнодорожного транспорта. Праздник установлен в ознаменование приема железнодорожников в Кремле товарищем Сталиным, руководителями партии и правительства 30 июля 1935 года. На этом приеме товарищ Сталин выступил с исторической речью, в которой определил роль и задачи советского железнодорожного транспорта и дал железнодорожникам важнейшие указания об обеспечении четкой работы транспорта.

В день своего праздника железнодорожники подводят итоги работы, проверяют выполнение сталинских указаний и намечают дальнейший путь борьбы за подъем же лезнодорожного транспорта.

Пятилетним планом перед работниками железнодорожного транспорта поставлены ответственные задачи. Необходимо обеспечить восстановление и подъем железнодорожного транспорта в таком обееме, чтобы в 1950 г. — последнем году новой сталинской пятилетки — железные дороги могли довести среднесуточную погрузку до 115 тысяч вагонов.

С каждым годом страна предъявляет все большие требования к транспорту. Это понятно. Ведь народное хозяйство СССР растет с каждым днем. Все шире становятся размахи строительных работ. Быстро рас тает пролукция промышленных предприятий. Стало быть, растет потребность в грузовых перевозках. Железнодорожники неизменно справляются с заданиями первого года пятилетки, успешно выполнив в 1946 году годовой план перевозок. Для этого пришлось провести огромную работу по восстановлению разрушенного во время войны железнодорожного хозяйства и усилению мощности действующих железнодорожных направлений.

Значительных успехов добились железнодорожники и в первом полугодии 1947 года — второго года новой пятилетки. В первой половине 1947 года железные дороги перевезли на 400 тысяч вагонов больше, чем за тот же период 1946 года. Выполнен план среднесуточной погрузки во втором квартале этого года. За полтора года новой пятилетки протяженность же

лезных дорог увеличилась более чем на тысячу километров. Восстановлены вторые пути на таких важных направлениях, как Москва — Ленинград, Москва — Курск — Харьков, Харьков — Донбасс и некоторые другие. Отстроено более тысячи разрушенных мостов, в том числе немало крупных — через Днепр, Дон, Свирь, Неман, Северный Донец.

Проделано много, но впереди — огромная работа по дальнейшему подъему железнодорожного транспорта. Надо ликвидировать отставание отдельных дорог и предприятий транспорта. Предстоит перевозка сельскохозяйственной продукции нового урожая. Долг железнодорожников — обеспечить быстрое продвижение зерна и других сельскохозяйственных грузов к местам назначения, не допуская при этом никаких потерь. Надо своевременно подготовить транспорт к трудным условиям зимних перевозок.

Железнодорожники должны помнить о своих обязательствах в социалистическом соревновании в честь 30-й годовщины Великого Октября. Многие предприятия на транспорте и ряд дорог в результате соревнования добились серьезных производственных успехов. Октябрьская дорога, например, уже погрузила сверх плана 37 тысяч вагонов. Ряды стахановцев транспорта растут. В ходе соревнования выдвинулись талантливые организаторы производства, смелые рационализаторы, добившиеся выдающихся производственных рекордов. В их числе богословский машинист т. Юшко, добившийся высокого пробега локомотива, знатный каменщик Иван Рахманин, выполняющий более 6 норм, и тысячи других мастеров высокопроизводительного труда.

Чтобы успешно выполнить свои социалистические обязательства перед страной, перед товарищем Сталиным, железнодорожники должны вовлечь всех рабочих в социалистическое соревнование, широко распространить опыт передовиков.

Советский народ уверен, что славная армия железнодорожников, показавшая образцы самоотверженного труда в годы Великой Отечественной войны под руководством большевистской партии успешно выполнит и перевыполнит план второго года пятилетки.

Выполнили план сенопоставок

Колхоз «Новый путь», Олонецкого сельсовета, первым в районе, 5 августа выполнил план сдачи сена государству.

(КарелФинТАГ).

главляемая колхозником тов. Каноевым за три дня вывезла на сенопункт 14,5 тонны сена в счет госпоставок 1947 года.

А. Митруков.

Уборочная стада в колхозе „Красная Судалица“

Члены сельхозартели „Красная Судалица“, Олонецкого сельсовета, в письме товарищу Сталину обязались в 1947 году собрать средний урожай зерновых по 75 пудов с гектара на площади 236 гектаров.

Славно поработали колхозники в эту весну, завоевав переходящее красное знамя Исполкома райсовета и бюро Райкома партии. Природа щедро отплатила заботливым хлеборобам. На полях созрел богатый урожай. Сейчас в колхозе началась массовая уборка хлебов.

Ниже мы расскажем об уборочной стаде в этом краснознаменном колхозе.

Массовая уборка началась

4 августа в колхозе началась массовая косовица хлебов. На следующий день в поле выехала первая жатка. Сейчас уборочные работы идут полным ходом: 43 человека жнут вручную. Пущены в ход 4 жатки. На вязке за машинами занято 18 человек. К вечеру восьмого августа было уже ското 28 гектаров озимой ржи.

Рабочим планом предусмотрено озимые убрать за 7 дней и яровые — за 14 дней. Из общего плана уборки 236 гектаров 210 будут убраны машинами, остальные — вручную.

С первых дней уборки между колхозниками, машиноведами развернулось социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение норм выработки. Такие, как Елизавета Ульянова, Анна Ченгоева, Мария Карпова и другие выжигают за день до 200 спонов, при норме 150. Выполняют задание и машиновед Егор Федоров, убирая по 2,5 гектара хлебов. Хорошо работают на вязке спонов колхозницы Анна Федорова и Анна Владимировна Ильинская, систематически перевыполняя нормы. На жатве и вязке спонов введена индивидуальная сдельщина.

На убранных машинами участках сразу проводится сбор колосьев. К этой работе привлечено до 25 пионеров и

школьников. Ими уже собрано 374 килограмма колосьев.

Правление колхоза позабочилось о том, чтобы на уборку вышло все трудоспособное население. Для матерей, имеющих малолетних детей открыты ясли. Организовано общественное питание.

Большую помощь колхозникам оказывают трудающиеся города. Их у нас работает сейчас 18 человек. Особо хочу отметить Василия Веденеева из гортопа, Валентину Залевскую из Госбанка и домохозяйку Марию Егоровну Иванову. Все они работают добросовестно и перевыполняют нормы на любой работе.

Через 2—3 дня начнется молотьба. Первые тонны на молоченного хлеба нового урожая будут сразу высушены и отвезены на приемный пункт. К молотьбе и сушке зерна уже все подготовлено. Запасены мешки в половики, к сушке подвезен запас дров. Также приведены в порядок все зерносклады.

Наш колхоз семеноводческий. Около 75 процентов госпоставок мы будем сдавать на склады госсортфонда для семян другим колхозам. С этой задачей мы справимся, а к 1 ноября полностью расчитаемся с государством.

К. БЕЛЕЦКИЙ,
председатель колхоза.

В ногу с передовой агротехникой

На полях колхоза созрели обильные хлеба — это итог больших трудов, вложенных нашими колхозниками начиная с подготовки к севу, проведения самого сева и дальнейшего ухода за посевами. Правление колхоза, бригадиры, звеньевые строго придерживались агротехническому плану.

К началу весенних полевых работ на поля было вывезено 2 тысячи тонн навоза. Как только растаял снег от-

вели с полей талые воды. 30 гектаров под посев яровых были удобрены минеральными удобрениями и 40 гектаров — произведенны. Своевременно провели подкормку всех 71 гектара озимых. С появлением всходов начали прополку, очистили все посевы от сорняков.

Строго придерживаются мы агротехническим правилам и в период уборки. Жатву начали выборочно, не дожидаясь

созревания всего массива. На сжатых участках сразу подграбаются колосья.

Я, как колхозный агроном, с первых дней полевых работ слежу за качеством, требуя от колхозников, машиноведов строгого выполнения агротехники на уборке. Повседневно проверяет качество работ наш инспектор по качеству Егор Федорович Федоров.

А. ИВАНОВ,
агроном колхоза.

Все колхозницы перевыполняют нормы

Благодаря своевременному посеву и тщательному уходу за посевами, мое звено этим летом вырастило на закрепленном участке хороший урожай — не менее 12 центнеров с гектара, а с некоторых поселков соберем, наверняка, и больше.

Чтобы собрать весь хлеб в сжатые сроки и без потерь, мы с первых дней косовицы ввели у себя индивидуальную сдельщину. Каждому отведен определенный участок уборки.

Соревнуясь между собой, мы уже добились того, что все 11 членов звена выполняют дневные задания, а также, как Мария Карпова и

другие вместо 150 спонов жнут и вяжут по 200 спонов в день. Каждый приходит в поле с граблей и после жатвы сгребает оставшиеся колосья. Принимая вечером работу, строго слежу за качеством уборки, чтобы на земле не остался ни один колос.

Во время сева мое звено считалось передовым, и сейчас, в период уборки, мы также не отстанем от других. Залог этому — старание всех завтра работать лучше, чем сегодня. Свое обязательство по урожайности мы выполнили.

А. ЧЕНГОЕВА,
звеньевая.

Записи в трудовых книжках

В записях в трудовых колхозных книжках, как в зеркале видна работа наших людей. Вот несколько данных из книжек.

Дмитрий Иванович Родионов, его жена Анна Яковлевна, синопия Михаил, Василий и дочь Евдокия на первое августа выработали всей семьей 908 трудодней.

Машиновед Егор Федорович Федоров только в июле выработал 55 трудодней, а всего с начала года им уже

заработано 344 трудодня.

Кондратьев Федор Яковлевич с женой Ольгой Семёновной заняты на мелиорации. Вдвоем за прошлый месяц они выработали 89 трудодней.

Таких честных тружеников в колхозе много. Из всех членов артели нет ни одного, не выработавшего минимума трудодней.

А. СОЛОМАХА,
счетовод.

В моей бригаде таких 10 ребят. На работу отправляемся в 6 часов утра. Все имеют при себе мешок или корзину и ножик. Зорким глазом обходим убранные машиной участки и подбираем в мешки каждый оставшийся на земле колосок. За три дня моя бригада собрала с полутора гектаров 178 килограммов чистых колосьев.

Всех быстрее и всех больше собирает колосья Владимир Кондратьев. Ему 12 лет. За день он собирает по 15 килограммов. Валентин Онуев и сам собирает по 12 килограммов. Наши малыши Евгений Михайлов и Лидия Белецкая собирают по 6 килограммов в день. Они тоже хотят выполнить норму. А норму мы все знаем.

— По 8 килограммов в день надо собрать, — говорил бригадир. Вот мы и стараемся.

Валентин Белецкий.



Урожай пришел

Хлеба созрели. Началась обильная жатва. Крупный, словно граненый, колос клюнится от тяжести зерна. Днем ржаное поле переливается золотом восковой спелости. Теплый ветер колышет густую рожь, катя к ногам землепашца свои тяжелые волны.

Именно о таких хлебах величественно спокойных, густых мечтали колхозники сельхозартели „Красная Судалица“ еще в ту пору, когда закладывался фундамент урожая. Хлеб стоял перед их воображением все эти дни, недели, месяцы, когда в кузнице ремонтировали жатки, когда мелкоративная бригада во колено в грязь, чистила канавы, пропуская талые во-

ды с полей, когда полевод, зачерпнув ладонью чистое, отборное семенное зерно, довольно покачивал головой. Люди были убеждены в высоком урожае. Уверенность возникла из решимости людей достичь победы на поле, сдержать слово, данное Родине, великому Сталину. Самоотверженный труд хлеборобов земля отплатила сторицей.

Председатель колхоза Константин Иванович Белецкий отламывает колос, растирает его на широкой, покрытой загаром ладони. В одном колосе он насчитывает 65 зерен.

— Тяжелое, как свинец,

говорят он, передавая его своему собеседнику.

Косовица началась дружно и организованно. Хлеба убирают всеми средствами. Первые дни выборочной жатвы ознаменовались высоким трудовым подъемом. Мужчинам и женщинам, старикам и детям — всем нашлась работа.

Страда в разгаре. Она вывела всю деревню в поле. Днем на улице пусто. Побывайте здесь в самую рань, и вы почувствуете, что деревня опустела — все ушли на поле.

Все, что скашиваются за день простыми машинами, тут же складывается в бабки. На сбор колосьев вручную вышли школьники.

... Рабочий день. Здесь он начинается рано утром и кончается поздно вечером. Уже давно за горизонтом скрылось солнце. Вдали видна чья-то согнувшаяся фигура. Это жнет Мария Дмитриевна Карпова. Она сегодня сжала

больше 200 спонов, выполнив нормы. А с ней по-

соседству работает Анна Егоровна Ченгоева. Обе они соревнуются. Одна другой не хочет уступить первенства.

Много было предуборочных хлопот. Но и теперь забота о земле и тревога не покидают Константина Ивановича Белецкого. Колхозники видят его каждый день на поле.

— Как дела?

Это вопрос и готовность помочь. Председатель в курсе всего, что делается в бригадах и звеньях. От его холяйского глаза не ускользнет ни одна деталь.

Встретившись с бригадиром Яковом Ивановичем, председатель говорит:

— А ладные сей год уродились хлеба. Не так ли? Грех будет, если хоть один колос на поле оставим. Бережливость и обилие — родные сестры. Каждый день об этом напоминает людям...

* * *

День клонится к закату, но ритм труда не нарушается. Накормив лошадей выезжают на новый участок машиноведы Михаил Гириев и Николай Кондратьев. Звено Анны Ченгоевой продолжает жатву. К семи часам вечера все ее члены звена выполнили норму, убрав по 150 спонов и сейчас заканчивают убирать вторую тысячу.

Все дальше и дальше уходят в глубь поля жнецы, все тише и невнятнее становятся их голоса. Завтра заработает молотилка. К сдаче хлеба государству колхоз приступят через три дня. Создана специальная транспортная бригада, назначены весовщик и сторож хлеба. Это честные и надежные люди.

Обильная жатва разгораеться. Вот оно, богатство Родины — хлеб! — сталинский урожай, выращенный упорным трудом.

Г. Свирский.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ